



2011年华北地区动物防疫定点 联系工作会议在山西召开

2011年5月26日至28日,农业部动物防疫第一定点联系工作组在山西太原召开了华北地区定点联系工作会议。会议由中国动物卫生与流行病学中心协作交流处陆明哲处长主持。第一定点联系工作组组长、中国动物卫生与流行病学中心党组书记徐百万到会并讲话。河北、北京、天津、山东、山西、青岛畜牧兽医主管部门领导、主管处室负责人、动物疫病预防控制中心负责人、动物卫生监督所负责人、部分省市兽药监察所负责人以及第一定点联系工作组成员共计75人参加了会议。

山西农业厅雷郭堂副厅长到会并致辞欢迎华北片区会议在山西召开,介绍了山西的动物疫病防控工作取得的成就,认为这是一次重要的会议,对山西的动物防疫工作具有重大促进作用。

徐百万书记对此次会议进行了总结。一是交流了春防工作情况;二是总结交流了好的经验和做法;三是对当前兽医工作形势进行了研判;四是查找分析了当前兽医工作存在的问题和差距及原因;五是就下一步工作的方向、目标和重点进行了讨论和研究。会议统一了思想,形成了共识,达到了预期目的。

黑龙江省甘南县畜牧“110”工作取得初步成效

为了进一步提高甘南县畜牧业“半壁江山”的地位,帮助农牧民解决养殖业生产中遇到的实际问题和困难,甘南县切实加强畜牧科技服务工作,于2011年4月份开通畜牧“110”服务热线,建立了来电服务记录,并将服务电话在县电视台进行公告。县级确定了一名主管局长、两名执业兽医师和两名高级技术职称人员专职提供服务。并由每个乡镇从畜牧站、兽医站选出两到三名业务骨干和县局选派一名业务干部组成乡镇畜牧“110”服务组织。

通过县乡工作人员的共同努力,全天候为养殖户和养殖小区、规模牧场提供标准化饲养管理、饲草饲料、防疫灭病、良种繁育等方面的技术咨询和兽医往诊救助服务,截止目前,畜牧“110”已接待咨询电话和来人来访247次,上门服务126次,深受全县广大农牧民朋友的欢迎。畜牧“110”队伍的建立和完善,极大地满足了广大农牧民发展养殖业的技术需求,为提

高养殖业科技含量,加快现代畜牧业发展步伐起到了积极的作用。

世界动物卫生组织第79届年会在巴黎召开

2011年5月22日至27日,世界动物卫生组织(OIE)第79届年会在法国巴黎召开。大会通过了指导OIE及其各成员今后工作和应对全球动物卫生、公共卫生和粮食安全等主要问题的34项决议,全面分析了近期全球重大动物疫情形势,肯定了全球消灭牛瘟行动取得的历史性成果,深刻阐述了动物疫病和兽医工作对全球食品安全、粮食安全的影响。OIE总干事瓦拉特强调,当前形势下,全球范围内兽医人员数量不足,严重制约了各国政府解决食品安全和粮食安全问题的能力。

与会代表一致认为,当前跨境重大动物疫病继续扩散蔓延、新发病不断出现,与动物蛋白需求刚性增长、全球粮食安全要求不断提高形成了尖锐矛盾。会议认为,预计到2050年,全球人口将达到90亿,如何解决粮食生产,特别是保障动物源性食品供给和质量安全,成为摆在世界各国政府面前迫切需要解决的问题,也成为OIE今后面临的主要任务。会议决定,OIE今后将继续全面促进动物疫病控制方法,增加成员的兽医人员数量,提高兽医服务能力,加强兽医工作力度,保障全球粮食安全、动物卫生安全和公共卫生安全。

大会还讨论并通过了关于全球控制和消灭口蹄疫的战略规划。会议决定,OIE及所有成员,将与联合国粮农组织和其他相关国际组织密切合作,推广部分国家和地区控制消灭口蹄疫的成功经验,完善口蹄疫控制扑灭计划,提高诊断能力、流行病学调查能力和疫苗研发水平,在全球范围内开展控制和扑灭口蹄疫的行动。会议特别强调,在2020年以前,OIE应通过实施“东南亚—中国口蹄疫控制和扑灭计划”,在相关地区消灭口蹄疫。此外,会议还通过了关于加强全球动物疫情监视报告系统、修改OIE《陆生动物卫生法典》等动物及动物产品国际标准、牛传染性胸膜肺炎国际无疫认证、新增OIE参考实验室等热点问题的有关决议。

OIE的153个成员、25个国际组织、2个观察员国家和地区派代表团出席了会议。